

Нам выпала радость и честь проводить многостороннюю встречу с участием президента Обамы, президента Грибаускайте и президента Берзиньша сегодня здесь, в Таллинне, за день до саммита НАТО. Соединенные Штаты Америки играют важную роль в обеспечении безопасности в нашем регионе. Два десятилетия назад бывшие советские войска ушли из Балтийских республик. Десять лет назад мы вошли в НАТО. Этих исторических вех удалось добиться благодаря поддержке и инициативе Соединенных Штатов Америки.

Мы ведем очень тесное сотрудничество в сфере обороны и безопасности. Мы ценим эти прямые шаги, сделанные Соединенными Штатами Америки, чтобы продемонстрировать солидарность с тремя нашими странами, а также с Польшей и Румынией. В последние месяцы увеличилось присутствие воздушных, наземных и морских сил США в нашем регионе, а также повысилась эффективность плановых учений.

Перед нами в связи с предстоящим саммитом НАТО стоят общие цели. В Европе сложилась совершенно новая ситуация в части безопасности, и мы рады, что это нашло отражение в нескольких документах саммита.

Мы предполагаем, что на саммите будет принята программа готовности, которая станет для союзников на предстоящие годы инструкцией в отношении практических шагов и мер, направленных на укрепление безопасности и сдерживание. Мы также ожидаем, что этот документ даст союзникам юридические основания для увеличения присутствия НАТО на восточной границе альянса. Постоянное присутствие в этом регионе должно, в числе прочего, включать в себя повышение готовности находящегося в Польше международного восточного корпуса и передачу ему большего количества заданий по решению вопросов коллективной обороны. Это помогло бы улучшить способность быстрого реагирования НАТО во всем нашем регионе и укрепить безопасность на границах НАТО.

Большая часть нашего обсуждения была сегодня посвящена Украине. Мы должны думать о том, как оказать Украине больше поддержки. Эстония удвоила свою гуманитарную помощь и поддержку в развитии, а также ищет возможности дальнейшего увеличения своего вклада. Но мы не должны забывать и о других странах так называемого Восточного партнерства. Нельзя оставлять в одиночестве Грузию и Молдову. Они должны получить право самим принимать решения в части мер безопасности и отношений с союзниками. Дальнейшая поддержка этих государств со

стороны Соединенных Штатов Америки и их привлекенность в регионе имеют крайне важное значение.

Кроме того, мы считаем необходимым сохранить прочные трансатлантические связи в других сферах, например, в сфере киберзащиты и энергетической безопасности. Наше сотрудничество в вопросах киберзащиты в течение последнего года укрепилось и теперь включает в себя несколько областей, как на гражданском, так и на военном уровне. Хотя я не веду учета случаев кибератак, хакерских нападений и шпионажа, киберзащита явно стала для всех нас очень важной темой, потому что помимо земли, моря и воздуха, войны теперь ведутся и в киберпространстве.

Нет сомнений в том, что ситуация с безопасностью в Европе в нынешнем году изменилась, и не в лучшую сторону. Трудно прогнозировать, какой будет ситуация через год.

Но я могу с уверенностью сказать: что бы нам не принесло будущее, Балтийские страны и Соединенные Штаты Америки будут по всему миру вести сотрудничество по продвижению наших общих ценностей: демократии, свободы, прав человека, принципов правового государства и свободы интернета.